
「浜黒崎小学校の再編に関する意見交換会」のアンケート結果 
 

日時：令和 5 年 11 月 18 日（土） 19:00～20:00 

場所：浜黒崎小学校 体育館 

参加人数：30 名（内 こども 3 名） *保護者、育友会執行部、あり方協議会委員含む 

 

アンケート結果（回答者数 22 名） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年少, 
11%(3)

年長, 
10%(3)

1年生, 7%(2)

2年生,
10%(3)

3年生,
14%(4)

4年生, 
17%(5)

5年生,  
10%(3)

6年生,
7%(2)

無回答,
14%(4)

問1  お子様の学年またはクラスを教えてください

年少

年中

年長

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

その他

無回答

※兄弟姉妹がいる場合すべて選択

統合する方が

よい, 36%(8)
どちらとも言

えない, 
64%(14)

問2  浜黒崎小学校の統合案について、どのように思われ

ますか？

統合する方がよい

統合しない方がよい

どちらとも言えない

全体 

統合する方が

よい, 3
どちらとも言

えない, 7

0% 20% 40% 60% 80% 100%統合する方が

よい, 3
どちらとも言

えない, 5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生以上の子をもつ（未就学児の子がいない）保護者 

未就学児の子をもつ保護者 

統合する方が

よい, 2
どちらとも言

えない, 2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

無回答 

保護者別 



複式学級とな

るまでに統合

するのがよい, 
25%(2) 

時間をかけて

統合するのが

よい, 25%(2) 

その他,
50%(2) 

無回答

25%(2)

問4  （問２で"統合する方がよい"と答えた方）

もし統合するなら、いつ頃がよいと思われますか。

できるだけ早期に統合する

のがよい
複式学級となるまでに統合

するのがよい
時間をかけて統合するのが

よい
その他

無回答

その他の内訳

・ほどほどに早期に統合するのがよい

・1と2の両方を選択

問 3  上記 問２を選ばれた理由を教えてください （自由記載） 

 

「統合する方がよい」を選ばれた人 

・人数が少なすぎるため 

・少人数教育は望ましい。しかし、複式学級となるような、極端な編成は子供の成長にとっ

てもあまり望ましいとは思わないため。 

・すみやかに統合すべきと思っていたが、R6～R11 の入学生が 10 人を切りはじめると統合

をしていく必要があると思う。 

・小学校の内から、多くの人と付き合うべき。 

 

「どちらとも言えない」を選ばれた人 

・イメージがわかない 

・これから議論深めてからでないと判断できない。 

・子供、教育を第１に考えた再編とは思えないから、今日の意見交換会で確信しました。 

・メリット、デメリットが色々あるので決めきれない 

・少子化により、統合して効率的に運営しなければならないことは理解している。地域の衰

退、過疎化が格段に進むことを心配している。 

・再編のメリット、デメリットを一般的なものではなく、この浜黒崎校下の状況を照らし合

わせて、すべて提示してほしい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥その他 に記載された意見 

・浜黒崎に住む子育て世代は減らないか、、、。  

・全てが大規模校の意見が有利に進んでいかないか、数が多い学校の意見が多数決的

に進んでいかないかという不安。 

・クラブ活動  

 

 

問６  ご意見やご不明な点などございましたらご記入ください （自由記載） 

 

・浜黒崎小には伝統的な行事が多いが、無くなってしまうと寂しく思う。 

・とにかく、親、子供とも統合には不安、ネガティブ情報を含めた、しっかりとした情報共

有が必要。アンケート、google で調べたので分からないとの回答があったが、それは市教

委の怠慢ではないか、データ分析が必要。 

・統合したならば、学校後に遊びに大広田まで行くことがあるはずなので、安全に自転車で

行けるような道にしてほしい（事故がない）。 

・今日の資料は保護者をおどすような構成。もっとフェアに資料を作成してほしい。 

・浜小ならではのよい所がたくさんあるので、そのよい所はもし統合となっても残していき

たい。子どもはすぐ仲良くなるとは言い切れないんじゃないかとも思います。 

・まずは、しっかりと議論するための資料を準備してほしい。今日配られた資料は、まるで

「統合はよい」と思わせるものが非常に多かった。もっとしっかりと考えるための情報を

示してもらわないと、問 2 の「どちらとも言えない」は変わらない。 

・学校をどうするか？という話だけではなく、地域交流の関係だったり、さまざまなつなが

りに対する考えをいただければと思います。無くなるだけではなく、続けていく話もいた

だきたいです。 

・学校名が統合しても大広田小学校のままではなく、北部小学校など学校名を変えてほし

い。 

・就学児父兄の参加が少なく、告知を強くし参加人数を増して 

以上 

①22%(16)

②19%(14)

③16%(12)

④14%(10)

⑤25%(18)

⑥4%(3)

問5  統合することになった場合、不安に感じることは何ですか？ （複数回答）

①通学路や通学方法（歩道や交差点の安全確保、ス

クールバス運行の有無や経路）

②放課後の児童の居場所（学童保育など）

③環境変化による影響（異なる校区の学校へ通うこ

とによる子どもへの影響）

④PTA活動（PTA組織、役員割当、活動内容など）

⑤地域と小学校のつながり（地域との協力関係、地

域行事への参加）

⑥その他


